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Μετά την υποχρεωτική αναβολή για το 2020 λόγω COVID-19, διεξήχθη φέτος  το 31
ο
 ΝΑΤΟ Chess 

Championship και ολοκληρώθηκε με νέα διπλή επιτυχία για την Ελληνική αποστολή, η οποία 

αποτελούνταν από στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας. Οι αγώνες 

πραγματοποιήθηκαν το χρονικό διάστημα 11-15 Οκτώβρη 2021 και διοργανώθηκαν από το Belgian 

Military Chess Club, με την υποστήριξη την Σκακιστικής Ομοσπονδία του Βελγίου. Περιελάμβαναν το 

Σκακιστικό Πρωτάθλημα των χωρών του ΝΑΤΟ και το Τουρνουά γρήγορου σκακιού (μπλιτς) μεταξυ των 

παικτών που συμμετείχαν στο Πρωτάθλημα. Φιλοξενήθηκαν  στο ξενοδοχειακό συγκρότημα Floreal 

Blankenberge, στην ομώνυμη παραθαλάσσια κωμόπολη στα βόρεια της χώρας. 

Το πρωτάθλημα διεξήχθη με την συμμετοχή 15 κρατών μελών το ΝΑΤΟ (και συνολικά 18 ομάδων) και 

99 σκακιστών,  με  ελβετικό σύστημα 7 γύρων και χρόνο σκέψης 1,5 ώρα για όλη την παρτίδα με 

προσαύξηση 30 δευτερολέπτων για κάθε κίνηση, από την πρώτη κίνηση. Η αλλαγή που 

πραγαμτοποιηθηκε στο χρονο σκέψης του τουρνουα και οι δυο διπλοί γύροι (αγώνες πρωί και 

απόγευμα) σε πέντε ημέρες, σε συνδυασμό με τις ισχυρές συνθεσεις που ειχαν οι «μεγάλες δυανμεις» 

(ΗΠΑ, Γερμανία, Πολωνία) του τουρνουα, έδωσαν  μεγάλο ενδιαφέρον στο πρωτάθλημα και πολύ 

ενδιαφέρουσες και αμφίρροπες παρτίδες. Την ζωντανή μετάδοση όλων των παρτίδων μπορούσε να 

παρακολουθήσει κάποιος στην ιστοσελίδα της διοργάνωσης https://militarychess.be/ncc-

2021/tournament και στη γνωστή στο σκακιστικό χώρο ιστοσελίδα https://chess24.com/en/watch/live-

tournaments/31st-nato-championship. 

Την αποστολή που έλαβε μέρος στους αγώνες με την υποστήριξη και συνδρομή του ΓΕΕΘΑ/ΑΣΑΕΔ, 

αποτελούσαν οι:  Υπαστυνόμος Β΄ Σπύρος Νταλαμπίρας ως αρχηγός αποστολής, ο Σμηναγός (Ο) 

Ανδρέας Νικομάνης, ο Υπαστυνόμος  Β΄ Αναστάσιος Παυλίδης, ο Ανθυπολοχαγός (Ο) 

Παπασημακόπουλος Αλέξανδρος, ο Επισμηνίας (ΟΑΑΔ) Κωνσταντίνος Μουρούτης και η 

Υπαρχιφύλακας Αικατερίνη Παυλίδου, ως αθλητές. 

H Ελληνική αποστολή κατάφερε στην τέταρτη συμμετοχή της στο Σκακιστικό Πρωτάθλημα του ΝΑΤΟ να 

σημειώσει την υψηλότερη διάκριση της ως τώρα σε ομαδικό επίπεδο και μια ακόμα υψηλή διάκριση 



σε ατομικό επίπεδο στο γρήγορο σκάκι (Blitz), επιβεβαιώνοντας το υψηλό σκακιστικό επίπεδο που έχει 

η χώρα μας και στους ένστολους.   

 Η Εθνική μας Ομάδα κατάφερε να καταλάβει την 2
η
 

θέση στην ομαδική κατάταξη του πρωταθλήματος, με 

20,5 βαθμούς, μένοντας οριακά πίσω μόνο  από την 

ομάδα της Πολωνίας ( που πήρε τη 1
η
 θέση με 21,0 

βαθμούς) και πάνω από την περσινή πρωταθλήτρια 

πολυ ισχυρή ομάδα της Γερμανίας  (που πήρε τη 3
η
 

θέση με 19,0 βαθμούς). Ο  ισχυρός σκακιστής  

(Candidate Master) Παπασημακόπουλος Αλέξανδρος  

ισοβάθμισε στις θέσεις 2-6 και τελικά κατέλαβε την 4
η 

 

με 5,5 βαθμούς, σύμφωνα  με τα κριτήρια ισοβαθμίας 

του τουρνουά,  η οποία ήταν και η υψηλότερη για τους 

αθλητές της  Ελληνικής ομάδας. Οι Έλληνες σκακιστές 

απέσπασαν θετικά σχόλια από τους αντιπάλους τους 

που  αναγνώρισαν την υψηλή απόδοση που είχαν οι 

αθλητές μας στη διάρκεια του πρωταθλήματος. Ο 

διεθνής μετρ (International Master) Παυλίδης 

Αναστάσιος, ο Νικομάνης Ανδρέας και η διεθνής μετρ 

γυναικών (Woman International Master) και μέλος της 

Εθνικής Ομάδας Γυναικών της χώρας μας Παυλίδου Αικατερίνη αγωνίζονταν στο μεγαλύτερο μέρος του 

τουρνουά στα πρώτα τραπέζια, και  ολοκλήρωσαν τελικά  το τουρνουά με 5 βαθμούς στους 7 αγώνες,  

ισοβαθμώντας στις θέσεις 7-13 και καταλαμβάνοντας αντίστοιχα τις θέσεις 9
η
, 11

η
 και 13

η
, στο σύνολο 

των 99 αθλητών που αγωνίστηκαν. 

Η δεύτερη και μεγαλύτερη επιτυχία ήρθε στο ατομικό τουρνουά γρήγορου σκακιού (blitz) 11 γύρων 

που πραγματοποιήθηκε μετά την ολοκλήρωση του πρωταθλήματος. Ο  Έλληνας σκακιστής  

Παπασημακόπουλος Αλέξανδρος ολοκλήρωσε τον αγώνα με το εντυπωσιακό αποτέλεσμα 10,5 βαθμών 

σε 11 παρτίδες (10 νίκες, 1 ισοπαλία !) και κατέλαβε με χαρακτηριστική άνεση την 1
η
 θέση, μεταξύ 83 

αθλητών που αγωνίστηκαν, 2 ολόκληρους βαθμούς πάνω από όλους τους υπόλοιπου σκακιστές που 

συμμετείχαν. 

Η παρουσία ισχυρών σκακιστών στο πρωτάθλημα ΝΑΤΟ, η συνεχής συμμετοχή ισχυρής Εθνικής 

ομάδας, η οργανωτικότητα  και το 

αγωνιστικό ήθος αυτής, έχει θέσει  

τις βάσεις για να θεωρείται η 

Ελληνική ομάδα σκακιού των 

Ενόπλων Δυνάμεων μια από τις 

κορυφαίες μεταξύ των χωρών του 

ΝΑΤΟ. Η επιτροπή των αγώνων 

στην συνεδρίαση που 

πραγματοποιήθηκε κατά την 

διάρκεια των αγώνων και όπου η 

χώρα μας εκπροσωπήθηκε από τον 

σκακιστή και αρχηγό της αποστολής 

Νταλαμπίρα Σπύρο, εξέφρασε για 

άλλη μια φορά την πεποίθησή της ότι η χώρα μας θα αποδεχτεί την πρότασή της για διοργάνωση του 

σκακιστικού πρωταθλήματος ΝΑΤΟ για το έτος 2024.  

Η στήριξη που προσφέρει το ΑΣΑΕ∆ τα τελευταία χρόνια  στο άθλημα του σκακιού, 

συμπεριλαμβάνοντας τα σκακιστικά πρωταθλήματα  των Ενόπλων Δυνάμεων και Σωμάτων Ασφαλείας 



αλλά και των Σχολών τους στο  πρόγραμμα των ετήσιων αθλητικών αγώνων του, αποτελεί τη βάση για 

τις συνεχόμενες επιτυχίες των στελεχών των ενόπλων δυνάμεων και σωμάτων ασφαλείας στην πολύ 

σημαντική αυτή  διεθνή διοργάνωση του Πρωταθλήματος του ΝΑΤΟ.  

 

Αποτελέσματα:https://militarychess.be/ncc-2021/tournament 


